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FECHA: Yumbo, Valle, Junio29 de 2024 
HORA: De 7:10 hasta las 8:03 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO. 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.106 DEL 28 DE JUNIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA, punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.106 DEL 28 DE JUNIO DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. 

Elaboró: claudia Ramirez, contratista. 
Revisado:Laura Garcia Mann. Técnico (E)~ 
Archivado en el expediente de Actas Sesión Plenaria 
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5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. Si, las hay sobre la mesa. 1. PROPOSICION, Proponente, Concejales 
firmantes. Asunto: cambio de horario para la sesión plenaria del 02 de julio a partir de las 16:00 
horas. Fue leída, puesta en consideración y aprobada. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. 1. COMUNICACION. Marlon Fernando Moreno 
Téllez Secretario General (encargado). Asunto: Remisión aclaración Proyecto de Acuerdo 
honorarios ediles de la JAL del municipio de Yumbo. 2. COMUNICACIÓN. Carlos Arango 
Murgueitio, Secretario Gobierno Seguridad y Convivencia. Asunto: Respuesta ha radicado 
20241000135402, a solicitud concejal Andrés Eduardo Cruz. 3. COMUNICACION. Carlos Arango 
Murgueitio, Secretario Gobierno Seguridad y Convivencia Asunto: Respuesta radicado 
20241000135382, a petición concejal Daisy Mancilla Angulo. VARIOS. No tenemos personas 
inscritas. Concejal CARLOS ALBERTO SANCHEZ. voy a hacer más que una intervención es una 
petición, por comentario de algunos compañeros concejales y algunas personas que me han 
estado llamando del sector rural para verificar la veracidad de lo que voy a manifestar nosotros 
los concejales como líderes sociales de la comunidad y ante la presencia de los Ediles, que hay 
fuertes rumores acerca de la presencia de algunos grupos armados al margen de la ley, que han 
estado frecuentando o transitando por la zona rural de nuestra municipalidad, los únicos que 
pueden verificar si se trata de delincuencia común, grupos ilegales o estructuras criminales son 
las autoridades de inteligencia, no nosotros, porque también está muy dado que se reúnen 4,5,7, 
y ya se hacen pasar por FARC, por ELN, Disidencias, como se quieran llamar y a la final es 
delincuencia común, solicito a la mayor brevedad con el mayor de los respetos se oficie a la 
tercera brigada, a inteligencia militar, que nos informen si ellos tienen conocimiento de la 
presencia de grupos al margen de la ley en la zona rural del municipio exclusivamente de Yumbo 
Valle, pues ya sabemos de que a 15 minutos de Cali hay presencia de este tipo de grupos, 
también que se oficia a la Policía Nacional y de ser necesario a través de la Administración como 
es un documento oficial emanado de esta corporación que se oficie también al doctor Carlos 
Arango para que él también tome cartas en el asunto y oficie a estos entes y nos den respuesta 
oportuna, para tener la certeza o negar los comentarios que se están haciendo y darle 
tranquilidad a la gente si no es cierto o para alertar los de ser positiva esta información. Es más 
que necesario darnos cuenta nosotros y ustedes ediles como líderes sociales, si estos rumores 
son ciertos, porque también hay que traer a colación del sector rural me han enviado fotos de la 
presencia de personas armadas con armas de largo alcance y me di a la tarea de ir a la tercera 
brigada y pedir la asesoría para ver la veracidad de esas fotografías y en inteligencia militar en la 
tercera brigada me dijeron que esa foto era de hacía 5 años en Corinto, Cauca, aquí no se trata 
de generar pánico en la comunidad pero si necesitamos tener información minimamente los 
lideres sociales que son los Ediles y concejales y además de eso, creo que es una obligación de 
la autoridad informarnos y una necesidad también de nosotros decirle a la comunidad si esto es 
cierto o falso. Vicepresidente HORACIO CASTILLO, quedan pendientes de enviar todos los 
documentos a las partes donde nos dan una comunicación exacta y no alertar a nuestra 
comunidad mientras no tengamos una respuesta. Concejal ANDRES CRUZ, quería referirme 
principalmente señores concejales a algunas de las respuestas de los funcionarios de la 
Administración municipal, porque precisamente no encuentra uno una respuesta si no un 
interrogante o simplemente un oficio con más inquietudes, en el caso tal de las diferentes 
peticiones que se han hecho a la secretaria responden de que van a articular, que están 
dispuestas a articular, a hacer pero no nos dicen que están haciendo como van a solucionar, solo 
se encargan de los casos puntuales en donde la gente denuncia o requiere el servicio, creo que 
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nosotros como Concejo si nos va a tocar un poquito más y mirar a ver de qué manera 
promovemos estas mesas de trabajo, estas reuniones, estas comisiones temporales, para poder 
empezar a fomentar de que de verdad salgan las cosas adelante, está quieto lo de la protección 
animal, el hospital sigue atendiendo mal, mando a solicitar información, para ver si la CVC, 
infraestructura y las empresas prestadoras del servicio de aseo, de Electricidad, se van a poner 
de acuerdo para hacer un diagnóstico de los árboles del municipio de Yumbo, encontramos de 
que hay disposición pero no encontramos de que se cita una mesa en donde se coloquen de 
acuerdo a ver cuáles son las competencias, que van a hacer, de hecho les digo que para la 
próxima semana voy a empezar a promover e inclusive seria muy bueno citar algunos 
funcionarios, para empezar nosotros enterarnos y no en aras de complicarnos, ni en aras de ir en 
contra vía sino, para poder garantizar que no nos coja la tarde con el control político, con la 
inversión Social, para que no vamos a pasar una administración que de pronto no se vaya a ver, 
porque se quedaron paquidérmicos algunos funcionarios, es una responsabilidad de que nosotros 
tengamos de una u otra manera ese dinamismo para que las cosas empiecen a funcionar, 
lamentablemente en Colombia no funcionan solas, siempre hay que estar detrás, hay que 
empezar a promover, aparte de eso para que puedan ellos también mostrar gestión, porque la 
comunidad necesita conocerlos, escucharlos, contarles para que estemos todos en una muy 
buena armonía en lo que nos corresponde en las diferentes áreas, quería referirme a ese tema 
en especial señor presidente de verdad en aras de enriquecer la Democracia del municipio de 
Yumbo y echar para adelante porque esta es una bonita oportunidad que el alcalde en este 
momento está viviendo de hacer algo por Yumbo porque la administración pasada de verdad en 
mi opinión personal fue muy mala, tenemos una bella oportunidad de hacer mucho por el 
municipio de Yumbo nosotros desde nuestra labor y él desde el ejecutivo. Concejal WILLIAM 
JARAMILLO, ya tenemos la aclaración que nos envía la administración del Proyecto de Acuerdo 
de honorarios para los ediles, hoy se leyó el oficio remisorio, aquí ya tenemos el ajuste al 
Proyecto de Acuerdo en cuanto a su articulado, básicamente podemos continuar con el trámite, 
yo había solicitado una prórroga para presentar la ponencia para primer debate, con este ajuste 
del Proyecto de Acuerdo en su articulado lo ideal es que continuemos y finiquitemos el estudio, 
ya el trámite normal como nosotros volvemos ya el día martes, estaremos continuando con ese 
tema para avanzar, que la próxima semana podamos hacer el primer debate, dar los tres días de 
tiempo, presentar la ponencia, la administración con su buena voluntad solucionó el tema de la 
Fuente de financiación, con el concejal Carlos Alberto Sánchez y Andrés cruz presidentes de las 
dos comisiones que ellos convoquen para continuar el trámite normal. 

8, Himno oficial del Municipio de Yumbo, - Se emitió Himno al Municipio, la presidente citó para el 
02 de julio de 2024, a partir de las 16:00 horas. 
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